

关注2024年高考

考场外的心理“按摩”处

特写

■ 本报记者 刘杰

“我怕自己考不好?”

“放轻松，深呼吸，相信自己!”

6月7日上午，距离考试还有近一个小时，在三亚市第一中学考点外，考生陈同学(化名)路过志愿服务点时，发现现场有一个“心理对话处”——心理咨询志愿服务点。

平时性格内敛、话不多的她，鼓足勇气坐下，说出了自己的焦虑。国家二级心理咨询师、志愿者师咸卿全程认真聆听，面带微笑，一直在鼓励着陈同学，“你一定可以的!”

“瞬间让我感觉很亲切，经过志愿者老师的开导也没那么紧张了。”陈同学紧皱的眉头终于舒展开来，微笑着走进考场。

当天，共青团三亚市委组织各方爱心力量在全市三个考点，设置了40个志愿服务点，其中根据实际需

求，首次设置了心理咨询志愿服务点，为考生及家长提供服务，帮助大家轻松应考。

6月7日上午9时许，随着语文科目的开考，家长们纷纷从考点门口散开，找一处阴凉地在场外默默陪伴考生。

“我孩子读书很用功，平时基本不用我操心。但到了这‘临门一脚’，我反而担心起来了，怕她发挥得不好。”家长程先生带着困惑来到心理咨询志愿服务点寻求“帮助”。

“你对孩子的担心是关爱的一种表现，但不能过度担心，倒不如可以想一想现在能为孩子做些什么呢?”国家认证心理咨询师、志愿者邹丽萍不急不忙地反问道。

“我可以为她准备一份可口的饭菜，也可以给她营造一个良好的睡眠环境，去帮助她更好地迎接考试。”程先生恍然大悟，意识到与其在这里焦虑，不如行动起来，和孩子一起从容面对高考。

……

“不如在这里写下你对孩子最

想说的心里话吧!”

“孩子，不管你考得怎样，你都是爸爸最爱的女儿!”接过纸笔，写完这段话，程先生起身和志愿者再见，小跑着奔向考点出口处，去迎接她最爱的女儿。

当天上午，累计有28名学生和家长前来心理志愿服务点咨询。“高考期间，我们会一直在这里陪伴大家，欢迎有需要的家长和考生来倾诉心中的‘小烦恼’。”师咸卿微笑着说。

(本报三亚6月8日电)

温馨高考



①

②

③



④

⑥月8日下午，北京师范大学海口附属学校高考考点，志愿者给考生家属免费送水。
本报记者 张茂 摄

⑦月8日下午，北京师范大学海口附属学校高考考点，交警在雨中执勤。
本报记者 张茂 摄

⑧月8日下午，北京师范大学海口附属学校高考考点，考生考完英语科目后在雨中走出考场。
本报记者 张茂 摄

⑨月8日，在海口市琼山中学考点外，家长和考生在交流。
本报记者 李天平 摄

三亚 保障高考考场“电量”满格

本报三亚6月8日电 (记者刘杰)6月8日，海南日报记者从南方电网三亚供电局了解到，该局成立了高考保供电工作领导小组，制定了保供电方案并严格按照一级保供电标准，全面摸排设备运行状况，优化电网运行方式，落实落细各项准备工作，保障高考期间正常

供电。

为确保高考考场区域供电安全，三亚供电局根据保供电客户“一户一册”要求，组织技术人员与校方共同对校园考场进行了“拉网式”用电安全大检查，特别是对标准化考场系统自备应急电源和英语听力考试场所自备应急电源重

点检查，并督办保供电客户落实安全责任制。

高考期间，三亚供电局实行领导带班全员24小时值班制度，并安排1辆500千瓦和3辆800千瓦应急发电车、25名应急抢修人员分别进驻3个考点值守，为高考考场提供安全可靠的电力保障。

文昌 加强高考期间食品安全监管

本报文城6月8日电 (记者刘梦晓)连日来，文昌市市场监督管理局加强高考考点食品安全专项检查，全力保障广大师生饮食健康安全。在文昌中学食堂，文昌市市场监督管理局工作人员随机对蔬菜、水果、肉类、鱼类等食材开展抽样检测，并深入厨房、餐

厅等区域对食品原料、加工和存放等情况进行全面检查，不断筑牢食品安全屏障，全力护航高考期间师生饮食安全。

“高考期间，我们派出了6个工作小组，对全市6个考点的学校食堂进行全过程的食品安全监督，截至目前，检测的食品原料全部合

格。”文昌市市场监督管理局餐饮服务监管室主任邱琳益介绍，为了保障高考期间师生的营养需求，考点食堂制定了科学的营养食谱，采取了有效措施保持饭菜的温度，避免因食物冷却影响口感和健康，确保考生吃上放心、可口的饭菜，用“食”力助力学生高考。

琼海 10家单位企业开展爱心助考

本报嘉积6月8日电 (记者陈子仪 通讯员彭思燕)为保证考生安心高考，打造温暖舒心、文明便利考试环境，共青团琼海市委组织10家单位、企业开展爱心助考志愿服务活动，为平安高考贡献社会力量。

近日，共青团琼海市委组织琼海市义工联合会、海南太古可口可乐饮料有限公司、华为终端有限公司海南代表处、琼海市农村信用合作联社、海口惠之洲贸易有限公司、海南福隆欣贸易有限公司、中建一局琼海片区项目部、琼海华颐贸易有限公司、环球春天广场、椰树集团等10家爱心单位和企业开展爱心助考志愿服务活动。

此次爱心助考活动共设置嘉积中学和海桂中学等两个爱心助考点，志愿服务将为期4天，直至6月10日考试结束。

琼中 暖心接送服务为考生“护航”

■ 本报记者 刘宁玥
6月7日17时许，海南高考首日在琼中黎族苗族自治县华中师范大学附属中学门口，考生小邹结束数学科目考试，缓缓走出考点。天空飘起丝丝细雨，她在考场门口搜寻到熟悉的“蓝背心”，一路小跑过去。“叔叔，请您送我回酒店。”她说。

多公里的新进农场，一大早就赶来接送考生。这不是他第一次“护航”高考，“这些住在酒店的孩子一般来自乡镇，不熟悉交通路况。有人接送，他们往返更省心。”

“我们提前组织了‘志愿服务高考，爱心助力学子’活动，一共招募30名志愿者，来自6家企业、社会爱心组织。”共青团琼中县委有关负责人说，大家会为广大考生提供一对一、点对点免费接送服务和免费的高考物资。

考点门口，志愿者们纷纷走进雨

中，第一时间为走出考点的考生送上雨伞、矿泉水。海南海汽运输集团股份有限公司琼中分公司的工作人员举着雨伞，一路护送学生坐上该公司安排的免费爱心车。“我们派出一辆公交车和一辆慢巴，沿两条线路在县城内接送考生。”该公司工作人员说。

高考期间，琼中公安局交通管理大队将全程组织交警指挥交通，维护考场周围交通秩序，为考生提供便利、畅通的交通环境。

(本报见6月8日电)

广告热线：66810888

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

资讯广场

精致广告 收益无限

商业广告(标题12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;

广告热线:66810888

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876490499 东部区域 13876677710

海口龙华站 66110889 新华南路7号海南日报大楼5栋1层 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

68553522 美兰站 65370062 2单元106房

65881361 琼山区琼州大道4号化肥厂小区 68621176 秀英站 68622107 琼山区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房

65882291 7号楼103房(香江国际酒店对面) 68657103

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨防陷阱,与本社无关。

公告

财务清算公告

经学校理事会表决同意，将陵水黎族自治县求真实验学校(统一社会信用代码：52469028051087724H)法人、举办人更改为谭林。现公告如下：我校已成立清算组(成员：刘辉东、张慧英、林尤山、胡敬彩、韩桂华)负责清算工作，清算时间2024年5月10日至2024年7月10日，请学校债权人于本公告发布之日起15日内，向清算组申报债权。联系人：吴赛白

电话：13976103701 地址：海口市龙华区金盘头铺村六巷

39号，联系地址：陵水黎族自治县新丰路39号，联系电话：18976275176，邮箱：sanyaqizhen@163.com。

陵水黎族自治县求真实验学校

2024年6月9日

清算公告

海口市龙华区七色光幼儿园因经营不善而注销，清算时间：2024年5月31日至6月16日，清算组成员：吴赛白、王惠妹、谢春丽、符美芳、陈秋娜、吴洒霞。请债权债务人于本公告发布之日起45天内向本单位清算组申报债权债务。

联系人：吴赛白

电话：13976103701

地址：海口市龙华区金盘头铺村六巷

遗失

● 符祥训不慎遗失坐落于东方市三家镇酸梅村委会的土地证，证号：东方集用(2011)第17153号，声明作废。

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

值班主任：罗清锐 主编：吴维杨 美编：张昕

进一步提高群众禁毒意识

白沙开展系列禁毒宣讲活动

6月7日，白沙黎族自治县2024年“领导干部讲禁毒”开讲。白沙禁毒办主任、县公安局副局长颜胜展等领导干部进入校园，以防范青少年药物滥用为主题，向该县禁毒委各成员单位领导干部、教师、学生、禁毒专职工作人员、禁毒志愿者等300余名代表进行了宣讲。

在宣讲活动中，颜胜展通过禁毒故事带领大家回顾了禁毒历史，详细解读了禁毒相关法律法规，并重点讲解了非列管成瘾物质、未列管药物滥用对青少年身体的危害、对社会的危害，要求社会各界要加强相关药品的管理，提醒家长、老师要引导孩子科学用药、合理用药。

颜胜展在授课中还向青少年发出倡议，希望青少年树立主人翁意识，争做禁毒“宣传员”和“监督员”，发现身边有贩毒、吸毒行为的，及时拨打110向公安机关举报；要进一步增强明辨是非，抵制诱惑的能力，远离毒品，远离不利于青少年健康成长的娱乐场所，要从身边的日常点滴小事做起，强化自身识毒、防毒的意识，筑牢拒毒防线，健康阳光地学习成长。

据了解，“领导干部讲禁毒”宣讲活动是该县全民禁毒宣传月活动中的一项重要内容。在活动中，全县各乡镇领导干部、各禁毒成员单位领导干部结合职能及禁毒宣传工作，以宣讲的方式进入单位、社区、学校开展禁毒宣传，全面营造自觉抵制毒品的氛围，使广大人民群众拒绝毒品、远离毒品，引导群众特别是青少年认识毒品、预防毒品，增强禁毒意识，从而自觉抵制毒品，主动参与到禁毒工作当中，与毒品违法犯罪做斗争。

(撰文/黄建福 刘土育)

H5 关注世界海洋日

省融中心推出手绘H5《渔夫与海的故事》

本报海口6月8日讯 (海报集团全媒体中心记者莫景云)6月8日，海南省融媒体中心推出世界海洋日独家创意H5产品《渔夫与海的故事》。该产品以海南昌江渔民钟强彬的第一视角切入，通过朴素平实的语言娓娓道来，讲述了钟强彬在20多年间，出海打鱼时坚持捞垃圾的故事。

从一开始钟强彬捞垃圾的特立独行，到后来通过实际行动逐渐改变渔民的老旧观念，再到政府引导成立了清理海洋垃圾的公益组织，故事从钟强彬的视角以小见大，由点及面，讲述了这些年为了保护海洋环境，多方做出的努力。故事通过钟强彬一家三代，展现了普通人对于保护海洋环境观念的转变。故事充满正能量，“一半是生存，一半是守护”升华了保护海洋环境的主题。

手绘H5产品画面温暖治愈，色彩明亮，笔触细腻，颇具童话故事的美感。产品中适当插入“视频+音频+H5交互”等融媒体手段，让网友更沉浸式了解故事。产品一经发布广受好评，收获不少网友的点赞评论。



海口举办全国海洋宣传日系列活动推动海洋生态保护

本报6月8日海口讯 (记者王赫)6月8日是第十六个“世界海洋日”和第十七个“全国海洋宣传日”，当天，海口在万象城举办系列活动，宣传海洋知识，推动公众增强海洋生态环境保护意识。

记者在活动现场看到，海洋科普展板、海洋流动图书馆绘画作品展展示了海口生态整治与修复成果。活动中，学生代表宣读2024年“世界海洋日”暨“全国海洋宣传日”主题倡议书，呼吁遵循今年海洋日主题“保护海洋生态系统 人与自然和谐共生”，珍惜爱护海洋环境。

本次活动还以表演情景剧《湿地，我们的家园》和环保时装秀的方式，呼吁公众关注海洋环境，倡导可持续的生活方式。小朋友们身着创意十足的环保服饰，以独特的方式诠释了环保理念，赢得了阵阵掌声。

献血20载共74次，累计献血2110毫升 李佳璇：公益路上无止境

■ 本报记者 马珂 通讯员 李玮

李佳璇第一次萌生献血的念头，是在上大学的时候。2004年，20多岁的他抱着好奇的心态走上了献血车。然而，因血压数值偏高无法进行采血，他未能如愿以偿。“可能是第一次献血过于紧张和激动了。”李佳璇回忆道。这次小小的“碰壁”并没有浇灭他的献血热情，过了一段时间，他又去尝试献血，终于在大学期间成功献血，并从此与献血事业结下漫长缘分。

大学毕业后，李佳璇进入海口海事局工作。单位工会每年组织的无偿献血公益活动，他都会报名参加。为了能够让自己的身体处于一个比较理想的状态，他注重健康饮食和休息，加强自身运动锻炼，“良好的生活习惯是定期无偿献血带给我的意外收获。”李佳璇说。

工作之余，李佳璇还长期坚持参加省血液中心的志愿服务活动。2017年参与无偿献血志愿服务以后，他对献血的流程和相关知识有了更深入的了解。截至目前，他共献血74次，累计献血2110毫升，荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”“全国无偿献血奉献奖金奖”“国家无偿献血志愿服务奖五星级”等多项荣誉。

如今，李佳璇已成长为一名经验丰富的献血志愿者骨干，他经常利用线上线下的平台广泛宣传动员，和志愿者们走进高校、社区开展无偿献血和应急救护知识的科普宣传活动，让无偿献血的理念深入人心，带动身边越来越多的人加入到无偿献血的队伍中。

除献血外，李佳璇还加入了中国造血干细胞捐献者资料库，随时准备为需要骨髓移植的患者提供帮助。

(本报海口6月8日讯)